
ФОРМИРОВАНИЕ ЭЛЕМЕНТАРНЫХ МАТЕМАТИЧЕСКИХ ПРЕДСТАВЛЕНИЙ 

 

Тема: Измерение. 

Цель: учить детей измерять одно и то же количество крупы мерками разной величины, понимать 

зависимость полученного результата от величины мерки; упражнять в счете в пределах 10, умении 

называть «соседей» названных чисел; учить отсчитывать количество предметов по заданной цифре. 

Необходимые материалы:  

- цифры от 1 до 10, Знаки больше, меньше, равно. 

- миска 

- рис 

- стакан.  

- большая ложка. 

Ход занятия. 

 

1 задание.  

1,2,3,4,5,6,7,8,9,10. 
 

- выполнить прямой счет от 1 до 10. 

- выполнить обратный счет от 10 до 1. 

- назвать «соседей» подчеркнутых чисел. 

 

2 задание. 

На столе перед ребенком поставьте миску, с высыпанным в неё 1 стаканом риса. 

-  как называется крупа в миске? (рис) 

- как узнать, сколько риса в миске? (измерить) 

- что для этого надо сделать? (взять мерку) 

- чем можно измерить рис? (всеми предметами, в которые его можно насыпать) 

Предложите ребёнку измерить рис стаканом.  

Пересыпав рис в стакан, уточнить у ребёнка, сколько стаканов риса получилось? (один) 

На стол ребёнок должен выложить соответствующую цифру.  

 Затем предложите ребёнку измерить тот же рис другой меркой, например большой ложкой и 

выложить соответствующую цифру. 

 - Сколько получилось стаканов риса? Сколько ложек? Поставьте знак между цифрами и 

прочитайте запись. (Один меньше девяти, девять больше одного) 

 - Почему получились разные ответы при одном и том же количестве риса? ( чем больше мерка, 

тем меньшее число получается и наоборот: чем меньше мерка, тем большее число получается) 

  - Чем были стакан и ложка при измерении? (мерками) 

3 задание. 

Продолжи узор. 

 

1.                                        

 · ·  · ·  · ·                                

 · ·  · ·  · ·                                

 · ·  · ·  · ·                                

                                        

 

 



РАЗВИТИЕ РЕЧИ И ОБУЧЕНИЕ ГРАМОТЕ. 

 

 Тема: Вот такая история! 

 Цель: продолжать учить детей составлять рассказы из личного опыта. 

 

Ход занятия. 

 

1. Прочитайте ребёнку рассказ: 

 

Однажды соседи уехали отдыхать и поручили нам заботиться об их коте. Кот хорошо 

нас знал, в гости захаживал, угощенье выпрашивал. И теперь мы стали его кормить. 

Днем кот бегал по всему участку, соседских кошек и котов гонял, к своей миске, она на 

улице стояла, их не допускал. 

Как – то мы увидели, как по дорожке от калитки вышагивает наш кот, а рядом с 

ним семенит маленький ежонок. И кот явно ведет ежонка к своей миске. Ежонок стал 

кашу с молоком есть, а кот сел рядом и на него поглядывает. 

Съел ежонок кошачью еду и назад по дорожке потопал. А кот с чувством 

выполненного долга растянулся на крыльце, поглядывая на нас. А у нас одна и та же 

мысль вертится: «Как они друг друга поняли?» 

 

- Это моя история. А теперь подумайте, и вспомните свою историю, свидетелем которой 

вы стали, и расскажите о ней родителям. 

Во время рассказа отмечайте у ребёнка удачное начало или, наоборт, скажите, что рассказ 

выиграл бы, если начать его примерно так (предложите вариант) 


